

聚焦百姓福祉,为美好生活提质加码

2024年 10 项民生实事来了

本报记者 范志钦

2月23日,市七届人大二次会议举行第四次全体会议,宣布南阳市2024年民生实事项目代表票决结果,向社会公布10项民生实事项目。

实施打通中心城区“断头路”工程

打通中伯大道(独山大道至建设路)、车站南路(雪枫路至涧河大道)、南泰路(独山大道至南都路)、光武大道西延(麒麟路至国道)4条断头路。

新开工打通明山路(光武大道至医圣祠路)、文化北路(工业路至文化路)2条断头路。

规范提高物业服务水平

探索物业企业信用评价与物业费标准挂钩,引导建立健全公开透明的物业服务收费制度。

理顺物业管理机制,整治小区物业管理乱象,充分发挥业主委员会职能,实现全市无主楼院物业管理全覆盖。

开展红色物业示范点打造,推动“党建引领红色物业”工程建设。

实施全民健康保障提升工程

实施万名中医医师家庭签约服务工程和万名护工居家养老服务工程。

每个县(市、区)配备自动体外除颤器(AED)不低于50台、四个功能区不低于30台,切实降低猝死概率,提升人均预期寿命。

30岁~70岁人群因心脑血管疾病、癌症、慢性呼吸系统疾病和糖尿病导致的过早死亡率不高于18.93%,婴儿死亡率不高于4.3‰,5岁以下儿童死亡率不高于5.5‰。

构建15分钟生活圈、健身圈

加强规划布局,优化交通组织和社区环境,打造人气旺、特色强、有文化底蕴的综合性商业街,丰富商业业态、推动便利消费、服务保障民生,助力打造规范有序、服务优质、商居和谐的15分钟生活圈。

巩固已基本完成15分钟健身圈工程,对全市健身设施空白的社区、行政村和有损坏的健身设施进行新增和更新,年度完成80个社区、300个行政村的体育设施更新、新建工程。

实施南水北调城市供水提升工程

持续提升南水北调(丹江)水资源效益,加大自备井封停整治,扩大南水北调(丹江)供水范围,除桐柏县、西峡县、南召县、职教园区外,其他各县(市、区)主城区公共管网供水力争全部使用南水北调(丹江)水。

实施全民就业创业保障工程

持续发挥创业带动效应,全年全市实现城镇新增就业7万人,新增返乡入乡创业人数1.5万人,开展创业培训0.9万人次,新增发放创业担保贷款6亿元。



开展邻里中心、乡里中心建设

打造集政务服务、生活服务便民服务于一体的邻里中心、乡里中心,打通服务群众“最后一米”。全年全市建成邻里中心80个、乡里中心400个。



实施中心城区公共交通综合服务水平提升工程

研发定制公交服务APP,为广市民提供预约式、个性化定制公交服务。

优化公交线路布局和运营模式,增加发班车次和夜班公交线路,新增、更新车辆不低于50台,公交分担率达到22%以上,公交机动分担率达到46%以上。



开展居民楼院线缆整治行动

通过入地、入管、入槽等手段,对各居民楼电线、网线、电话线等线缆进行整治,改善居民生活环境。全市完成线缆整治居民楼院500个。



实施托育供给服务能力提升工程

开展婴幼儿人口监测和照护服务技能师资培训,规范托育机构登记备案管理。

全年各县(市、区)完成备案机构数分别达到“乡镇办数+5”家,卧龙区、宛城区完成备案机构数分别达到“乡镇办数+15”家,各县(市、区)市级示范性托育机构数不少于2家。③5